



FAABORG-MIDTFYN
KOMMUNE



Referat v. møde i Fællesbestyrelsen

Tirsdag den 3. december 2024
Kl. 17.00 – 19.30
Oasen

Mødedeltagere: Fællesbestyrelsen
Ledelse: Signe (SGR), Stine (SC), Morten (ME)
Referent: Signe
Afbud: til mejls@fmk.dk

Afbud: Rasmus, Carina, Annette (ANC)

| | |
|-------------------------|--|
| Punkt 1 | Godkendelse af Dagsorden Punkter til Evt. ? |
| Ansvarlig | ME – Maria (forperson) |
| Sagsfremstilling | |
| Referat | |
| Beslutning | |

| | |
|-------------------------|--|
| Punkt 2 | Orientering (5.min) |
| Ansvarlig | a. Ved forpersonen: b. Ved skolelederen: Stillingsopslag, Besøg af politiker, Inddragelsesdagen c. Ved andre: |
| Sagsfremstilling | Ledig pædagogstilling på Afd. Ryslinge i forbindelse med, at Lotte er gået på efterløn. Ansættelsesprocessen forventes afsluttet medio december. Fredag d. 22/11 afvikledes den kommunale inddragelsesdag. Data er sendt ind fra alle matrikler, som anvendes til udarbejdelse af ny børn og ungepolitik Politikerbesøg aflyst vedr. hvordan vi arbejder med mellemformer. Ny aftale afventes. |
| Bemærkninger | |
| Beslutning | |



| | |
|-------------------------|---|
| Punkt 3 | Nyt fra Landsbyordningen (10.min) |
| Ansvarlig | ME/SGR/SC og ANC/JFP |
| Sagsfremstilling | |
| Referat | <p>På Afd. Ryslinge og Kværndrup er der pt. emneuge.</p> <p>Ny multibane er etableret på Afd. Ryslinge, som skal være til gavn og glæde for alle i lokalområdet.</p> <p>Der lægges pt nyt tag på den gamle del af bygningen på Afd. Ryslinge.</p> <p>På Afd. Ryslinge er der pt. en del vikardækning bl.a. på baggrund af årtidsbestemt sygdom samt manglende ny i Lottes stilling i forbindelse med, at hun er gået på pension.</p> <p>Skoleindskrivning stopper på fredag, og den forløber pt. planmæssigt. Som det ser ud nu, så ser det ud til, at der bliver 16 elever på hver matrikel i den kommende 0. årgang.</p> <p>Lene er gået på efterløn, hvilket blev markeret med rigtig fint fredag formiddag d. 29/11 med børn og medarbejdere.</p> <p>Der er afviklet tilsyn i børnehuse, som begge var fine. Nærmere info ved senere punkt i dagsordenen.</p> <p>Status ift. fællespasning mellem jul og nytår: I børnehuse er der et barn pr. dag og der er ingen børn på SFO-delen, der skal have pasning.</p> <p>ME informerer om folkeskolens kvalitetsprogram (frihed og fordybelse), hvor udgangspunktet er, at folkeskolen sættes mere fri. Der er iværksat en drøftelse i skoleledergruppen for at få en fælles forståelse af den nye timetalsfordeling og den nye timebank, som indføres 1/8-2025.</p> |
| Beslutning | |

| | |
|-------------------------|---|
| Punkt 4 | Økonomi (15 min.) |
| Ansvarlig | ME |
| Sagsfremstilling | Orientering <ul style="list-style-type: none">• Lejrskoler |
| Referat | Ved indeværende møde er der ikke nye data at fremlægge, der kan give nyt indblik i økonomien. |



LANDSBYORDNINGEN **TRE EGE SKOLEN**

| | |
|-------------------|--|
| | <p>ME forventer, at han ved næstkommende fællesbestyrelsesmøde vil kunne give en mere udførlig gennemgang af, hvad der forventes for budgetterne for 2024 og ligeledes for 2025.</p> <p>Det er herunder endnu uvist, om der politisk og/eller i forvaltningen vil være kommunale reguleringer af budgetter i 2025 i forbindelse med den verserende økonomiske situation, som kommunen står i.</p> <p>Ift. tidligere drøftelser om muligheden for at sende 4. klasse på lejrskole, informerer ME om, at han ikke vil kunne gennemføre at lade medarbejdere deltage i lejrskole, da de derved vil skulle arbejde udover den allerede planlagte årsnorm, da skolen med den økonomiske situation ikke kan bære den merudgift, det vil give.</p> <p>Lejrskole kan evt. afholdes ved, at forældre varetager selve timerne, der ligger i den øvrige tid, som er udover lærernes undervisningstid.</p> <p>Hvis lejrskole med det udgangspunkt afholdes, skal dette være i skolens lokaler, hvormed der ikke lægges økonomi i overnatnings lokation.</p> <p>Fællesbestyrelsen bakker op om beslutningen og henviser til, at beslutningen bør kommunikeres ud fra Morten til de for nuværende berørte 4. klasses elever.</p> <p>Det drøftes, at vi skal tage en fremadrettet beslutning om, hvorvidt lejrskole afvikles eller ej – således det ikke fremover drøftes årligt.</p> |
| Beslutning | <p>ME orienterer forældre om, at det ikke er muligt at afvikle lejrskole for 4. klasserne, som det tidligere har været afviklet.</p> <p>ME lægger i samme orientering op til muligheden for, at der kan blive afholdt en forældreåret lejrskole, der friholder skolen for merudgift.</p> <p>Fællesbestyrelsen bliver forelagt forældreskrivet inden det sendes rundt.</p> |

| | |
|-------------------------|--|
| Punkt 5 | Det pædagogiske arbejde i Landsbyordningen (15 min.) |
| Ansvarlig | ME/SGR/SC |
| Sagsfremstilling | Status på det pædagogiske arbejde - herunder sammenhængskraften i Landsbyordningen |
| Referat | <p>Der har været afholdt et fællesmøde for alle medarbejdere i Landsbyordningen, hvor udgangspunktet har været, at vi vil styrke kendskabet til hinanden og sammenhængskraften i Landsbyordningen. Der blev ved mødet planlagt forskellige projekter, hvor børn på tværs af skole og dagtilbud i egen by skal mødes og lave forskellige aktiviteter i løbet af december og januar.</p> <p>Dette giver en rød tråd hen mod, at vi slut januar igen skal mødes på tværs i Landsbyordningen ved vores pædagogiske lørdag – og processen hen mod</p> |



LANDSBYORDNINGEN **TRE EGE SKOLEN**

| | |
|-------------------|---|
| | <p>fællesskabende lege og læringsmiljøer og mellemformer, som der er fokus på kommunalt.</p> <p>På skoledelen er vi sideløbende i gang med vores organisering ind i, hvordan vi arbejder med mellemformer, og herunder hvordan vi forvalter vores to-lærers-ordning i den sammenhæng.</p> |
| Beslutning | |

| | |
|-------------------------|--|
| Punkt 6 | Principper (60 min.) |
| Ansvarlig | Alle |
| Sagsfremstilling | <p>Gennemgang, drøftelse og beslutning på nedenstående principper. (vedhæftet som bilag)</p> <ol style="list-style-type: none">1. Værdiregelsæt og ordensregler2. Arbejdsmiljøvurdering3. Kostanbefalingen for Dagtilbud v. Landsbyordningen Tre Ege Skolen |
| Referat | <ol style="list-style-type: none">1. Værdiregelsæt og ordensregler<ul style="list-style-type: none">- Overvej omformulering af "tilpassede udfordringer".- Overvej, om "tolerance" kan undlades. Måske kan ordet "rummelighed" erstatte det.- Under ordensregler kan punkt to rykkes op som det første, da det er mere positivt ladet.- OBS: "mobilpolitikken" er forskellig på de to skoler – måske skulle det overvejes om det skal ensrettes.- Under psykisk vold kunne man måske skrive "forsætteligt skræmme" fremfor blot skræmme.2. Arbejdsmiljøvurdering<ul style="list-style-type: none">- Det kunne være ønskværdigt, hvis mistrivsel kunne kortlægges på anden måde end ved en trivselsmåling. I den forståelse skal det understreges, at "trivselsmålinger" er et supplement til det løbende forebyggende arbejde.3. Kostanbefalingen for Dagtilbud v. Landsbyordningen Tre Ege Skolen<ul style="list-style-type: none">- Opmærksomhed på, at det ikke skal gå udover børnene, hvis indholdet i madpakken ikke lever op til retningslinjerne.- Overvej at anvende andre beskrivelser en "sund", som folder ud, hvad det konkret er, der giver god næring. Evt. henvisning til kostpyramiden.- Slik, kage og andre lignende snacks serveres kun ved særlige anledninger i dagtilbud, hvor alle børn i gruppen er involveret. |



| | |
|-------------------|--|
| | <ul style="list-style-type: none">- Billedmateriale kan hjælpe med at vise, hvad der er gode valg i madpakken – det vil gøre det visuelt nemt <p>Udkast af reviderede principper præsenteres ved fællesbestyrelsesmøde i januar.</p> |
| Beslutning | |

| | |
|-------------------------|---|
| Punkt 7 | Tilbage melding på tilsyn i Børnehusene (20 min.) |
| Ansvarlig | SGR/ME |
| Sagsfremstilling | Tilbage melding til Bestyrelsen på tilsynsbesøg i Eventyrhuset og Oasen samt orientering fra Dialogmøde omkring Dagtilbud. |
| Referat | Begge børnehuse blev vurderet tilfredsstillende. Følgende opmærksomhedspunkter er noteret fælles for begge børnehuse: <ul style="list-style-type: none">- Opmærksomhed på manglende næringshold mad i madpakkerne- Implementering af Nebula- Øvrige og individuelle punkter blev kort fremlagt og vil komme til at fremgå af rapporter. |
| Beslutning | |

| | |
|-------------------------|---|
| Punkt 8 | Fotograf skoleår 25-26 (15 min.) |
| Ansvarlig | Alle |
| Sagsfremstilling | Planlægning af fotografering i skoleåret 25-26. |
| Referat | Vi fastholder, fotografering i august/september ved skoleårets start. |
| Beslutning | |

| | |
|-------------------------|---|
| Punkt 9 | Fremtidige punkter (5 min.) |
| Ansvarlig | Alle |
| Sagsfremstilling | <ul style="list-style-type: none">- Budget 24 og 25- Principper til godkendelse- Temaer til dialogmøder- Skoleårets planlægning - procesplan |



| | |
|-------------------------|--|
| Punkt 10 | Eventuelt (5 min.) |
| Ansvarlig | Alle |
| Sagsfremstilling | <ul style="list-style-type: none">- Opfølgning vedr. forældremøde i Oasen Opfølgning på punkter fra Oasens forældremøde er skrevet ud til forældre, som flere forældre har tilkendegivet, har givet en fin afrunding på uafsluttede punkter fra forældremødet. Der er ikke etableret hverken en forældre støtteforening eller forældreråd, men nogen forældre høres at være interesserede i at oprette dette. - Temaer til dialogmøde Politikerne vil gerne invitere ind til, at fællesbestyrelser byder ind på temaer for dialogmøder i 2025. - Julemarked i Ryslinge I den sidste lørdag i november afholdes der årligt julemarked i Ryslinge. Arrangørerne har forhørt sig, om Afd. Ryslinge kunne have interesse i at deltage for tjene nogle penge til klassekasserne. Dette kunne evt. orienteres om til forældrerådene, som en mulighed, at man klassevis kan arrangere. Bonus info: næste år er der ingen, der sælger æbleskiver, så den post kunne måske med fordel være en, nogen kunne påtage sig. - Dialogmøde: her blev bestyrelsen orienteret om den obligatoriske 2-års sprogvurdering og det kommunale tilbud om et besøg ved 1,5 år. Det kommunale tilbud til forældre om forløb om tilknytningscirklen (Cos-P) blev også præsenteret. |
| Referat | |
| Beslutning | |